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ISO: Αποκτήσαμε νέα πιστοποίηση
και ανανεώσαμε άλλες δύο 

Μπείτε στο facebook, κάνετε           στη σελίδα μας και γίνετε μέλη της μεγάλης παρέας μας !!!
Δείτε τα video από τις εκδηλώσεις μας στο                        και τις δραστηριότητές μας στο protypa.gr.
Ενημερωθείτε καθημερινά για τις εκδηλώσεις, τις επιτυχίες, τις δράσεις μας !!!
Επισκεφθείτε τις σελίδες μας στο instagram και στο linkedin.
Μοιραστείτε μαζί μας τις σκέψεις σας !!!

για περισσότερα…

Β ρ α β ε ί ο
Αειφόρου Σχολείου

Στα ΠΡΟΤΥΠΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ η μετακίνηση των μαθητών μας δεν εί-
ναι απλώς μια καθημερινή υπηρεσία, αλλά μια δέσμευση ευθύνης, καθώς η ασφάλειά τους 
αποτελεί αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα. Με ιδιαίτερη υπερηφάνεια ανακοινώνουμε ότι 
το σχολείο μας πιστοποιήθηκε σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO 39001:2012, το οποίο 
αφορά την ανάπτυξη και εφαρμογή Συστήματος Διαχείρισης Οδικής Ασφάλειας. 

Η συγκεκριμένη πιστοποίηση επιβεβαιώνει τη συστηματική και οργανωμένη 
προσέγγισή μας στη διαχείριση της ασφαλούς μετακίνησης των μαθητών με τα σχολικά 
λεωφορεία. Το πρότυπο ISO 39001:2012 αποτελεί το κορυφαίο διεθνές πρότυπο για τη 
διαχείριση της οδικής ασφάλειας και θέτει σαφείς απαιτήσεις για την αναγνώριση και 
αξιολόγηση κινδύνων, την πρόληψη τροχαίων συμβάντων και τη συνεχή βελτίωση των 
επιδόσεων στον τομέα της οδικής ασφάλειας.

«Παίζουμε μαζί, ζούμε μαζί», «Ο αθλητισμός ενώνει, η βία χωρίζει», «Η βία 
δεν είναι παιχνίδι», «Χέρια ενωμένα, γήπεδα γεμάτα», «Η καρδιά του αθλητι-
σμού είσαι ΕΣΥ - Καμία φανέλα πάνω από τη ΖΩΗ»… 

Την Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου, με αφορμή την Πανελλήνια Ημέρα Φιλά-
θλου, οι μαθητές μας φορώντας τη φανέλα της αγαπημένης τους ομάδας 
ύψωσαν τη φωνή τους απέναντι στη βία και πήραν θέση υπέρ του σεβασμού 
και της ανθρωπιάς με αυτά τα δυνατά μηνύματα στα πανό τους. 

για περισσότερα…

Καμιά φανέλα πάνω από τη ζωή
Πανελλήνια Ημέρα Φιλάθλου

Φρέσκα Νέα!!!

http://www.protypa.gr
https://www.facebook.com/protypa.gr
https://www.protypa.gr/
https://www.instagram.com/protypa_ekpedeftiria/
https://www.linkedin.com/uas/login?session_redirect=%2Fcompany%2F75136918%2F
https://www.protypa.gr/iso-apoktisame-nea-pistopoiisi-kai-ananeosame-alles-dyo-3819
https://www.instagram.com/protypa_ekpedeftiria/
https://www.facebook.com/protypa.gr
https://www.youtube.com/@protypa
https://www.linkedin.com/uas/login?session_redirect=%2Fcompany%2F75136918%2F
https://www.protypa.gr/aeiforo-scholeio-504
https://www.protypa.gr/kamia-fanela-pano-apo-ti-zoi-panellinia-imera-filathloy-3807
https://www.protypa.gr/newsletter-page-662
https://www.protypa.gr/aeiforo-scholeio-504
https://www.facebook.com/protypa.gr/
https://www.youtube.com/@protypa


Την Παρασκευή 13 Φεβρουαρίου μια μικρή πολιτεία ονείρων ξεχύθηκε 
με τη χαρά και τη λαχτάρα στις αποσκευές της. Ο δρόμος μάς οδήγησε σε 
μια συνάντηση με την εμπειρία, τη φύση και την ιστορία. Πρώτη στάση στο 
Αττικό Πάρκο. Ο χώρος έμοιαζε να πάλλεται από ζωή. Φτερά σαν πολύχρω-
μες βεντάλιες, βλέμματα άγρια, περήφανα, μας παρατηρούσαν πίσω από δι-
ακριτικά σύνορα. Ένα πολύχρωμο θείο δώρο που αξίζει τον σεβασμό, τον 
θαυμασμό και την αγάπη μας. Η συνέχεια ανήκει στη νύχτα που ήρθε για να 
μας καλέσει στον δικό της ουρανό για ψυχαγωγία και διασκέδαση.
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Τα Πρότυπα Εκπαιδευτήρια Θεσσαλονίκης στην Αθήνα 
Στ΄ τάξη

Ταξιδέψαμε και φέτος στην Αθήνα στο πλαίσιο της ετήσιας εκδρομής που πραγματοποιεί η Στ΄ τάξη. Περάσαμε υπέ-
ροχα και αυτό αποτυπώνεται γλαφυρά σε ένα καθημερινό άτυπο «ημερολόγιο»:

για περισσότερα…

Πρώτη μέρα: Από το Αττικό Πάρκο μέχρι τη βραδινή μας ψυχαγωγία

για περισσότερα…

Δεύτερη μέρα: Από́ την Ακρόπολη έως τη Βουλή́ των Ελλήνων

Ο Παρθενώνας στεκόταν ανάμεσα στον ουρανό και τη γη σαν γέφυρα που 
ένωνε το εφήμερο με το αιώνιο. Οι κίονες λουσμένοι στο αττικό φως σιωπη-
λοί, αγέρωχοι αφουγκράζονταν τα βήματά μας. Στη συνέχεια, στο Μουσείο 
Ακρόπολης, το ίδιο φως μάς ακολουθούσε. Έλουζε τα αγάλματα κι αυτά μας 
παρατηρούσαν μέσα σε μια ιερή σιωπή που μας έκανε να περιπλανιόμαστε 
σαν σε όνειρο. Τέλος, η Βουλή. Ένας χώρος που η ιστορία συνεχίζει να γρά-
φει το μέλλον της. Καθίσαμε στα έδρανα των βουλευτών και νιώθαμε πως η 
Δημοκρατία δεν είναι μόνο κληρονομιά, αλλά και υπόσχεση. Έξω οι Εύζω-
νες βημάτιζαν βαριά και τελετουργικά και κάθε τους βήμα μετρούσε αιώνες, 
υμνώντας αγώνες και θυσίες του Έθνους μας.

Τρίτη μέρα: Στο ίδρυμα του Μείζονος Ελληνισμού
Την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου η ημέρα ξεκίνησε με το πρωινό στο ξε-

νοδοχείο και γρήγορα γρήγορα ακολούθησε η προγραμματισμένη επίσκεψη 
στο Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού. Οι δύο ταινίες «Τα 1500 χρόνια της Αγίας 
Σοφίας» και «Στα χνάρια του Einstein, μαγεία της βαρύτητας» μάς έδειξαν με 
ενδιαφέροντα και διαδραστικό τρόπο πόσο πλούσιο μπορεί να γίνει ένα «μά-
θημα» Ιστορίας ή Φυσικής. Η συνέχεια ανήκει στο επιβλητικό Ίδρυμα Σταύ-
ρος Νιάρχος από όπου θα άρχιζε κι ο δρόμος της επιστροφής. Οι αναμνήσεις 
του όμορφου αυτού ταξιδιού πολλές και μέσα μας σαν άστρο μικρό ίσως, μα 
ακούραστο, να μας θυμίζει πως ο κόσμος είναι μεγάλος, η ιστορία βαθιά και 
το μέλλον περιμένει τα δικά μας βήματα. 

για περισσότερα…

Το Σάββατο 14 Φεβρουαρίου, η ξενάγηση άρχισε από τον Βράχο της Ακρόπολης. Κάθε μας βήμα αντηχούσε σαν 
υπόκωφος χτύπος αιώνων. 

Ήρθε η ώρα να πούμε ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους όσοι βοήθησαν να πραγματοποιηθεί αυτή η όμορφη εμπειρία. 
Στους δασκάλους και στη Διεύθυνση, στους οδηγούς και στο πρακτορείο, στους γονείς. Ήταν η πιο όμορφη ανάμνηση 
της σχολικής μας ζωής και χαράχτηκε μέσα μας με χρώματα ανεξίτηλα. Ένα ταξίδι από το γνώριμο στο θαυμαστό, από το 
σχολικό θρανίο στον ορίζοντα της εμπειρίας.

https://www.protypa.gr/ta-protypa-ekpaideytiria-thessalonikis-stin-athina-3765
https://www.protypa.gr/apo-tin-akropoli-eos-ti-voyli-ton-ellinon-3762
https://www.protypa.gr/sto-idryma-toy-meizonos-ellinismoy-3764


Με χρώμα, φαντασία και δημιουργικότητα γέμισε το Σχολείο μας την Πέ-
μπτη 12 Φεβρουαρίου. Οι μαθητές μας μεταμφιέστηκαν σε αγαπημένους 
ήρωες και πρωτότυπους χαρακτήρες διασκεδάζοντας με πολύ κέφι. Ντυμέ-
νοι με τις αποκριάτικες στολές τους χόρεψαν στους ρυθμούς της μουσικής 
γιορτάζοντας την Τσικνοπέμπτη. Τα παιδιά μας ως σωστοί καρναβαλιστές 
απόλαυσαν τα νόστιμα εδέσματα, έπαιξαν παραδοσιακά παιχνίδια και χά-
ρηκαν το πνεύμα των Αποκριών. Πριγκίπισσες, μάγισσες και πειρατές μοι-
ράστηκαν όμορφες στιγμές συμμετέχοντας με ενθουσιασμό στο πάρτυ που 
πραγματοποιήθηκε στην αυλή μας. 
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για περισσότερα…

Γιορτάσαμε την Αποκριά!
Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4» και Νηπιαγωγείο 

Μοναδικές στιγμές χαράς και διασκέδασης έζησαν οι μαθητές μας του Παι-
δικού Σταθμού «Πρότυπα 2-4» και του Νηπιαγωγείου στον φετινό απο-
κριάτικο χορό μας την Τετάρτη 18 Φεβρουαρίου. Το POLIS Thessaloniki 
Convention Centre γέμισε με χρώματα, γέλια και παιδικά χαμόγελα. Το πάρτι 
ξεκίνησε με σύνθημα τη… μουσική! Τα παιδιά μας ντυμένα με πρωτότυπες 
και εντυπωσιακές στολές χόρεψαν με ατελείωτο κέφι και πήραν μέρος σε 
πολλές αποκριάτικες δραστηριότητες. Μαζί με τους γονείς, τις εκπαιδευτι-
κούς και τους εμψυχωτές συμμετείχαν σε παιχνίδια, χιουμοριστικά σκετσάκια 
και διαγωνισμούς αναπτύσσοντας τη φαντασία τους. 

για περισσότερα…

Τσικνίσαμε με τρόπο μαγικό!

για περισσότερα…

Το τραπέζι στρώθηκε, τα σαρακοστιανά εδέσματα ετοιμάστηκαν και οι 
μαθητές μας του Νηπιαγωγείου προσκάλεσαν τα μικρά μας του Παιδικού 
Σταθμού «Πρότυπα 2-4» για να γιορτάσουν μαζί τα Κούλουμα την Παρα-
σκευή 20 Φεβρουαρίου. Η Καθαρά Δευτέρα σηματοδοτεί την αρχή της Σα-
ρακοστής και στο Σχολείο μας κρατώντας ζωντανές τις παραδόσεις τηρήσα-
με τα έθιμα της ημέρας. Λαγάνα, ελιές, ταραμάς, χαλβάς, φάβα και, φυσικά, η 
κλασική φασολάδα ήταν τα πεντανόστιμα φαγητά που απόλαυσαν τα παιδιά. 

για περισσότερα…

Ψηλά στον ουρανό - Α΄ τάξη
Μικρούς χάρτινους χαρταετούς κατασκεύασαν οι μαθητές μας της Α΄ τά-

ξης τιμώντας το έθιμο που ακολουθούμε ανήμερα της Καθαράς Δευτέρας. 
Με δημιουργικότητα και φαντασία έφτιαξαν τους δικούς τους χαρταετούς 
και γέμισαν το Σχολείο μας με χρώματα. 

Τα έθιμα της Καθαράς Δευτέρας
Παιδικός Σταθμός «Πρότυπα 2-4» και Νηπιαγωγείο 

https://www.protypa.gr/giortasame-tin-apokria-3780
https://www.protypa.gr/kalosorisame-tin-apokria-giortazontas-tin-tsiknopempti-3755
https://www.protypa.gr/ta-ethima-tis-katharas-deyteras-3775
https://www.protypa.gr/psila-ston-oyrano-3799
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για περισσότερα…

Μουσική κοπή́ βασιλόπιτας
Πρότυπο Ωδείο Θεσσαλονίκης

Με μεγάλη χαρά πραγματοποιήθηκε στο Σχολείο μας η καθιερωμένη κοπή 
της βασιλόπιτας του Πρότυπου Ωδείου Θεσσαλονίκης μετά τη διεξαγωγή 
των εξετάσεων προόδου των μαθητών το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου. Καθη-
γητές, γονείς και παιδιά αντάλλαξαν ευχές για μια χρονιά γεμάτη δημιουργία 
και ακόμα περισσότερη μουσική. Στη συνέχεια, ακολούθησε ενημέρωση για 
την πορεία και εξέλιξη των μικρών μουσικών από την αρχή της σχολικής χρο-
νιάς. 

για περισσότερα…

Η αρετή́ της υπομονής «γεννιέται»…
Τμήμα Tae Kwon Do

Με μεγάλη επιτυχία για τους αθλητές μας του Tae Kwon Do του Νηπιαγω-
γείου και του Δημοτικού πραγματοποιήθηκαν οι εξετάσεις ζωνών το Σάβ-
βατο 31 Ιανουαρίου και την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου. Οι μαθητές μας, με 
ιδιαίτερη προσήλωση στον στόχο τους, παρουσίασαν τις τεχνικές που διδά-
χτηκαν στις προπονήσεις τους από την αρχή του σχολικού έτους. Τα παιδιά 
μας ακολουθώντας τις συμβουλές των προπονητών τους εκτέλεσαν εξαιρε-
τικά τις ασκήσεις, κατακτώντας τη ζώνη της επόμενης κατηγορίας. 

για περισσότερα…

Δημοκρατία, φιλοσοφία, ιστορία, λογική
Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας

Τη Δευτέρα 9 Φεβρουαρίου, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ελλη-
νικής Γλώσσας, οι μαθητές μας παρακολούθησαν στο Σχολείο μας ενημε-
ρωτική ομιλία. Δημοκρατία, φιλοσοφία, ιστορία, λογική είναι μόνο κάποιες 
από τις αμέτρητες λέξεις που η μοναδικότητά τους βρίσκεται στην ελληνική 
γλώσσα. Τα παιδιά μας μέσα από τη συζήτηση που έκαναν με τον διευθυντή 
του Δημοτικού Σχολείου μας και τον δάσκαλο Χρήστο Κιοσέ είχαν την ευκαι-
ρία να αναγνωρίσουν τη διαχρονικότητά της, αλλά και να κατανοήσουν την 
υποχρέωσή μας να προστατεύσουμε τη γλώσσα μας καθώς είναι κομμάτι 
του πολιτισμού μας. 

για περισσότερα…

«Οθόνες, παιδιά και έφηβοι: Η χρήση της τεχνολογίας
και η ψηφιακή ισορροπία στην οικογένεια.»

Οι Απογευματινές συναντήσεις γονέων «Μεγαλώνοντας μαζί με τα παιδιά 
μας» συνεχίζονται με μεγάλη συμμετοχή. Στο πλαίσιο αυτό, τη Δευτέρα 9 
Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε στο Σχολείο μας βιωματικό σεμινάριο 
από τον Χρήστο Σάββα, MSc Ψυχολόγος, Ψυχοθεραπευτής, Γνωστικός Συ-
μπεριφορικός Θεραπευτής, ο οποίος μίλησε για την ισορροπία που είναι ανα-
γκαίο να υπάρχει στην οικογένεια όσον αφορά τη χρήση της τεχνολογίας.

Απογευματινές Συναντήσεις Γονέων 

https://www.protypa.gr/i-kopi-tis-vasilopitas-sto-protypo-odeio-thessalonikis-3770
https://www.protypa.gr/i-areti-tis-ypomonis-gennietai-me-to-tae-kwon-do-3766
https://www.protypa.gr/pagkosmia-imera-ellinikis-glossas-3749
https://www.protypa.gr/othones-paidia-kai-efivoi-i-chrisi-tis-technologias-kai-i-psifiaki-isorropia-stin-oikogeneia-3808


Τι χρειάζεται για να μεγαλώσει ένα φυτό; Οι μαθητές μας της Α΄ τάξης γνώ-
ρισαν τη διαδικασία ανάπτυξης ενός φυτού και έμαθαν τι χρειάζεται για να 
μεγαλώσει. Χώμα, αέρας, ήλιος και νερό είναι τα απαραίτητα «συστατικά» για 
την καλύτερη ανάπτυξή του. Την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου, αφού ενη-
μερώθηκαν για τον γαιοσκώληκα και πώς αυτός βοηθάει στον εμπλουτισμό 
των καλλιεργημένων εδαφών, επισκέφθηκαν το θερμοκήπιο του Σχολείου 
μας. Εκεί, φύτεψαν με αγάπη τα πρώτα τους μαρουλάκια και κρεμμυδάκια, τα 
οποία θα παρακολουθούν και θα φροντίζουν, μέχρι να μεγαλώσουν.
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για περισσότερα…

Προεφηβεία, μαζί σε μια νέα διαδρομή!
Την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου, στο πλαίσιο των Απογευματινών συναντή-

σεων γονέων «Μεγαλώνοντας μαζί με τα παιδιά μας», πραγματοποιήθηκε η 
5η συνάντηση με θέμα «Χαρτογραφώντας την προεφηβεία». Μιλήσαμε για 
τις αλλαγές, τις ανησυχίες, τα όρια και, κυρίως, για τον τρόπο που μπορούμε 
να στεκόμαστε δίπλα στα παιδιά μας, με κατανόηση και ασφάλεια. Η συμμε-
τοχή των γονέων ήταν συγκινητική. Οι ερωτήσεις, ο διάλογος και ο ενθουσι-
ασμός στο τέλος της συνάντησης απέδειξαν πόσο σημαντικό είναι να μοιρα-
ζόμαστε γνώση και εμπειρίες. 

για περισσότερα…

Πλοηγούμαστε με ασφάλεια στο διαδίκτυο
Τμήμα Πληροφορικής, Πολυμέσων και Ρομποτικής

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ασφαλούς Πλοήγησης στο Διαδί-
κτυο στις 10 Φεβρουαρίου, οι μαθητές μας του Τμήματος Πληροφορι-
κής Πολυμέσων και Ρομποτικής συμμετείχαν με ενδιαφέρον στις ανοιχτές 
συζητήσεις που πραγματοποιήθηκαν στο μάθημα της Πληροφορικής. Ποιοι 
είναι οι κίνδυνοι που κρύβει η χρήση του ίντερνετ; Μπορούμε να προστα-
τευτούμε από αυτούς; Και με ποιους τρόπους; Τα παιδιά της Γ΄ τάξης διάβα-
σαν το παραμύθι «Ο Ρομποτούλης και το Μυστικό της Καρδιάς», που τα ίδια 
έγραψαν και εικονογράφησαν. 

για περισσότερα…

Μαθαίνουμε για τους κινδύνους του ίντερνετ
Στο πλαίσιο του προγράμματος eTwinning «Time Travelers from the past 

to the future», κάθε σχολείο δημιούργησε ένα γράμμα χρησιμοποιώντας δι-
αφορετικά υλικά και τεχνικές, και στη συνέχεια, όλα τα γράμματα συντέθη-
καν μαζί σε ένα ενιαίο μήνυμα για την Ημέρα Ασφαλούς Πλοήγησης στο 
Διαδίκτυο. Μέσα από τα έντονα χρώματα, τις ποικίλες υφές και την ατομική 
δημιουργικότητα, τα προνηπιάκια μας εξέφρασαν με τρόπο βιωματικό τη 
σημασία της υπεύθυνης και ασφαλούς χρήσης του διαδικτύου, συνδέοντας 
τη δημιουργία με τη συνεργασία, τη φαντασία και τις βασικές αρχές της ψη-
φιακής αγωγής.

για περισσότερα…

Μικροί καλλιεργητές εν δράσει - Α΄ τάξη

Απογευματινές Συναντήσεις γονέων

eTwinning Προνήπια

https://www.protypa.gr/proefiveia-mazi-se-mia-nea-diadromi-3792
https://www.protypa.gr/ploigoymaste-me-asfaleia-sto-diadiktyo-3777
https://www.protypa.gr/mathainoyme-gia-tin-asfali-ploigisi-sto-diadiktyo-3763
https://www.protypa.gr/fyteyoyme-ta-prota-lachanika-3774
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για περισσότερα…

Φυτέψαμε καροτάκια - Β΄ τάξη
Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Β΄ τάξης, στο πλαίσιο των Εργαστηρίων 

Δεξιοτήτων με θέμα «Φυσιολάτρες σε δράση», συμμετείχαν σε μια δημιουρ-
γική, αειφορική δράση την Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου. Τα παιδιά μας με χαρά 
και ενθουσιασμό βρέθηκαν στο φυτώριο του Σχολείου μας και εκεί έμαθαν 
πώς φυτεύουμε μικρά καρότα. Αφού γνώρισαν τα στάδια της φύτευσης, 
συζήτησαν για τους περιβαλλοντικούς παράγοντες που χρειάζεται ένα φυτό 
για να αναπτυχθεί. Οι μικροί «κηπουροί» έχοντας ακούσει τις οδηγίες, βήμα 
προς βήμα και πολύ προσεκτικά, φύτεψαν με επιτυχία τα δικά τους καροτά-
κια. Ανυπομονούμε να τα γευτούμε!

για περισσότερα…

Γνωρίσαμε τη σημασία των σπόρων - Γ΄ τάξη
Σε μια βιωματική εκπαιδευτική δράση που πραγματοποιήθηκε στο Σχολείο 

μας τη Δευτέρα 9 Φεβρουαρίου πήραν μέρος με χαρά οι μαθητές μας της 
Γ΄ τάξης μαζί με τον κ. Παναγιώτη Σαϊνατούδη, ιδρυτή του Πελίτι. Συμμετέ-
χοντας σε ομαδικές δραστηριότητες και μέσα από θεατρικό παιχνίδι, τα παι-
διά γνώρισαν τη σημασία των σπόρων και των τοπικών ποικιλιών. Σήκωσαν 
τα μανίκια και πολύ προσεκτικά φύτεψαν σπόρους ντομάτας Σαντορίνης σε 
μικρά γλαστράκια, που τους περιποιούνται στο φυτώριο του Σχολείου, μέχρι 
να μεγαλώσουν. Στόχος μας είναι να συμβάλλουμε στη δημιουργία ενεργών 
πολιτών με οικολογική συνείδηση και αγάπη για τη γη. 

για περισσότερα…

Μικρά βήματα στο παρελθόν της μεγάλης πόλης

Από την Τρίτη 24 έως την Παρακευή 27 Φεβρουαρίου, στο πλαίσιο της 
θεματικής ενότητας «Μικρά βήματα στο παρελθόν της μεγάλης πόλης», τα 
προνηπιάκια μας γνώρισαν τον Λευκό Πύργο, την Καμάρα, τη Ροτόντα, τα 
Κάστρα, τον Πύργο του ΟΤΕ και κατέγραψαν πληροφορίες. Έλυσαν ακρο-
στιχίδες και εξασκήθηκαν στη φωνολογική τους επίγνωση συνδυάζοντας τη 
δημιουργικότητα, τη μάθηση και τη συνεργασία. 

για περισσότερα…

Τα αξιοθέατα της Θεσσαλονίκης - Νήπια
Θεσσαλονίκη, μια πόλη πολιτισμική, γεμάτη με χρώματα και αρώματα, που 

η ιστορία της εξελίσσεται σε κάθε στενό της. Τα νηπιάκια μας, με στόχο να 
ανακαλύψουν κάθε γωνιά της πόλης μας, περιηγήθηκαν με τα σχολικά μας 
λεωφορεία στα σημαντικότερα αξιοθέατα της Θεσσαλονίκης την Πέμπτη 26 
Φεβρουαρίου. Η ξενάγηση ξεκίνησε από τα κάστρα και τη θέα ολόκληρου 
του Θερμαϊκού κόλπου, συνεχίσαμε στη Ροτόντα και κατευθύνθηκαμε στην 
Καμάρα. Η τελευταία στάση της διαδρομής ήταν στο άγαλμα του Μ. Αλεξάν-
δρου, όπου τα παιδιά μας ενημερώθηκαν για τη ζωή και το έργο του σπου-
δαίου στρατηλάτη.

Προνήπια

https://www.protypa.gr/frontizoyme-gia-na-echoyme-ton-pio-ploysio-lachanokipo-3791
https://www.protypa.gr/mathainoyme-gia-toys-sporoys-fyteyontas-to-mellon-3779
https://www.protypa.gr/i-thessaloniki-allios-3798
https://www.protypa.gr/periigisi-sta-axiotheata-tis-thessalonikis-3794
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Ο εμβληματικός Λευκός Πύργος - Νήπια
Στο πλαίσιο της θεματικής ενότητας «Η πόλη μου, η Θεσσαλονίκη», τα νη-

πιάκια μας την Πέμπτη 12 Φεβρουαρίου επισκέφθηκαν το πιο εμβλημα-
τικό μνημείο της πόλης μας, τον Λευκό Πύργο. Αφού θαύμασαν για ακόμα 
μια φορά το σύμβολο της «Νύμφης του Θερμαϊκού», περιπλανήθηκαν στο 
εσωτερικό του. Καθ’ όλη τη διάρκεια της περιήγησής τους στη μόνιμη έκθεση 
έμαθαν την ιστορία της Θεσσαλονίκης από την εποχή της ίδρυσής της μέχρι 
σήμερα. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν σημαντικά ιστορικά γε-
γονότα και να κατανοήσουν τον πλούτο της πολιτιστικής μας κληρονομιάς 
αξιοποιώντας φωτογραφίες, κειμήλια και διαδραστικά μέσα.

Ταινία για το θαλάσσιο περιβάλλον στο ΝΟΗΣΙΣ

Τι γίνεται όταν καταστρέφεται ο ύφαλος από μια αλιευτική τράτα; Την Πέ-
μπτη 5 Φεβρουαρίου οι μαθητές μας της Β΄ τάξης, στο πλαίσιο των Ερ-
γαστηρίων Δεξιοτήτων με θέμα «Τα ζώα της θάλασσας», επισκέφθηκαν το 
Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας ΝΟΗΣΙΣ και παρα-
κολούθησαν την ταινία «Ο θρύλος του μαγεμένου υφάλου». Μέσα από την 
ιστορία των πρωταγωνιστών τα παιδιά ταξίδεψαν στον κόσμο του βυθού 
και έμαθαν για τη σπουδαιότητα της προστασίας του θαλάσσιου περιβάλ-
λοντος. 

Η ιστορία ύδρευσης της πόλης μας - Δ΄ τάξη
Οι δράσεις του Σχολείου μας για τη θάλασσα και το νερό, στο πλαίσιο του 

Δικτύου Ευρωπαϊκών Γαλάζιων Σχολείων, του οποίου τα Πρότυπα Εκπαιδευ-
τήρια Θεσσαλονίκης είναι μέλος, περιέλαβαν τις επισκέψεις των μαθητών 
μας της Δ΄ τάξης στο Μουσείο Ύδρευσης που πραγματοποιήθηκαν την Τε-
τάρτη 4, την Πέμπτη 5 και την Τρίτη 10 Φεβρουαρίου. Αρχικά, τα παιδιά 
μας ξεναγήθηκαν στο κεντρικό κτίριο του αντλιοστασίου. Εκεί είδαν τα μη-
χανήματα κίνησης και παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, παλιούς ηλεκτρι-
κούς πίνακες διανομής ρεύματος και τα μεγάλα αντλητικά συγκροτήματα 
που τροφοδοτούσαν με νερό τη Θεσσαλονίκη μέχρι το 1978. 

για περισσότερα…

Είδαμε… «Το γαϊτανάκι» - Προνήπια
Την Τρίτη 10 Φεβρουαρίου τα προνηπιάκια μας επισκέφθηκαν τον πολυ-

χώρο “Play Together” και παρακολούθησαν τη δραματοποιημένη παράστα-
ση του παραμυθιού «Το γαϊτανάκι» από την ομάδα “The little foxes”. Η Tula, 
μια μικρή αραχνούλα, είναι η πρωταγωνίστρια της ιστορίας. Αυτή ζει σε ένα 
δέντρο στο κέντρο της πόλης και ξεχωρίζει για την ικανότητά της να υφαίνει 
ιστούς. Όταν ένα τσίρκο ετοιμάζει μια αποκριάτικη γιορτή και διαπιστώνει ότι 
λείπει το γαϊτανάκι, εκείνη αποφασίζει να αναλάβει δράση. 

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

Β΄ τάξη

https://www.protypa.gr/to-gaitanaki-3784
https://www.protypa.gr/i-istoria-tis-ydreysis-stin-poli-mas-3783
https://www.protypa.gr/o-thrylos-toy-magemenoy-yfaloy-3785
https://www.protypa.gr/o-leykos-pyrgos-3787
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Πλάθουμε το «μέλλον» - Γ΄ τάξη
Τι καλύτερο από το να μαθαίνεις Ιστορία με… τα χέρια σου; Την Τρίτη 24 

και την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου οι μαθητές μας της Γ΄ τάξης επισκέφθη-
καν το Messy Play Hehe και έγιναν για λίγο μικροί πηλοπλάστες. Μίλησαν για 
τον πηλό, έμαθαν πώς τον χρησιμοποιούσαν στα αρχαία χρόνια και δημιούρ-
γησαν με τα χεράκια τους τα δικά τους αγγεία. Τα παιδιά πειραματίστηκαν και 
ενθουσιάστηκαν βλέποντας τις δημιουργίες τους να παίρνουν ζωή μπροστά 
στα μάτια τους. Κάθε αντικείμενο που κατασκεύασαν, μικρό ή μεγάλο, είναι 
αποτέλεσμα μιας ιστορίας γεμάτης έμπνευση και φαντασία.

Μια πόλη χωρίς προβλήματα - Ε΄ τάξη
Μια ξεχωριστή εκπαιδευτική επίσκεψη πραγματοποίησαν οι μαθητές της 

Ε΄ τάξης στο Ινστιτούτο Ψηφιακής Μάθησης και Επικοινωνίας, NOUS τη 
Δευτέρα 16, την Τρίτη 17 και την Τετάρτη 18 Φεβρουαρίου. Εκεί, είχαν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν την εικονική πραγματικότητα εξερευνώντας 
φανταστικά και πραγματικά περιβάλλοντα μέσα από σύγχρονες ψηφιακές 
εφαρμογές. Παράλληλα, συζήτησαν για τις αλλαγές που μπορούν να κάνουν 
στην πόλη μας, ώστε να «διορθώσουν» προβλήματα της καθημερινότητας. 
Το πιο συναρπαστικό σημείο του προγράμματος ήταν όταν ηχογράφησαν 
τις ιδέες τους και δημιούργησαν στον υπολογιστή τα δικά τους κινούμενα 
σχέδια. 

Καλώς την Αποκριά! - Προνήπια
Από τη Δευτέρα 16 έως την Παρασκευή 20 Φεβρουαρίου τα προνηπιά-

κια μας γνώρισαν τα έθιμα της Αποκριάς και της Καθαράς Δευτέρας μέσα 
από δημιουργικές και βιωματικές δραστηριότητες. Διάβασαν την ιστορία του 
Αρλεκίνου, συζήτησαν για τα συναισθήματα των ηρώων, έκαναν υποθέσεις 
για την εξέλιξη της πλοκής και έπαιξαν με λέξεις και φωνήεντα, ενισχύοντας 
τον προφορικό και γραπτό λόγο. Δημιούργησαν αποκριάτικες μάσκες, χαρ-
ταετούς και την Κυρα-Σαρακοστή καλλιεργώντας τη φαντασία και τη λεπτή 
τους κινητικότητα. Ακόμη, μέσα από θεατρικό παιχνίδι αυτοσχεδίασαν, μι-
μήθηκαν πρωταγωνιστές και εξέφρασαν τα συναισθήματά τους με το σώμα 
τους.

για περισσότερα…

Μεταμορφωμένοι πράκτορες στον κυβερνοχώρο - Προνήπια
Από τη Δευτέρα 2 έως την Παρασκευή 13 Φεβρουαρίου τα προνηπιά-

κια μας μέσα από παιχνίδι, συζήτηση και ομαδικές δραστηριότητες γνώρι-
σαν τον κόσμο του διαδικτύου και τους κανόνες ασφαλούς χρήσης του. Με 
καταιγισμό ιδεών, ανάγνωση παραμυθιών και τη στήριξη της καθηγήτριας 
Πληροφορικής, μίλησαν για τη σωστή διαδικτυακή συμπεριφορά και δημι-
ούργησαν τις δικές τους αφίσες. Ακόμα, πήραν μέρος στο θεατρικό παιχνίδι 
και μεταμορφώθηκαν σε ήρωες ιστοριών, ενώ με τη μουσική συνεργάστη-
καν, χόρεψαν και διασκέδασαν. 

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

https://www.protypa.gr/metamorfomenoi-praktores-sto-diadiktyo-3788
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Μικροί επιστήμονες, πειράματα με το φως και το σκοτάδι
Τα νηπιάκια μας «έριξαν» φως στο σκοτάδι και αντιμετώπισαν τους φό-

βους τους συμμετέχοντας σε παιχνίδια εμπιστοσύνης από τη Δευτέρα 26 Ια-
νουαρίου έως την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου. Οι μικροί μας επιστήμονες 
κατασκεύασαν τη φιγούρα του Καραγκιόζη και εκφράστηκαν δημιουργικά 
παρουσιάζοντας μια αυτοσχέδια παράσταση στο θέατρο σκιών. Τι είδους 
δραστηριότητες κάνουμε κατά τη διάρκεια της ημέρας και ποιες όταν νυχτώ-
νει; Βιωματικά τα παιδιά κατανόησαν τις βασικές χρονικές έννοιες και τις κα-
θημερινές συνήθειες που ακολουθούμε την ημέρα.

Το δάσος, πηγή ζωής - Α΄ τάξη
Με καταιγισμό ιδεών ξεκίνησε η αναζήτηση των μαθητών μας της Α΄ τά-

ξης για το δάσος τον Φεβρουάριο. Στο πλαίσιο της 3ης θεματικής ενότη-
τας των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων «Φροντίζω το Περιβάλλον» με τίτλο «Μια 
ιστορία για το δάσος που αγαπάμε», τα παιδιά μας ανέφεραν λέξεις σχετικές 
με το δάσος και συζήτησαν γι’ αυτές. Μίλησαν για τα ζώα, τα πουλιά, τα φυτά 
και κατανόησαν τι μας προσφέρουν. Διάβασαν το παραμύθι «Ταξίδι σε ένα 
μεγάλο δάσος» των Maša Ogrizek, Slavica Danić και με αφορμή τις περιπέτει-
ες των ηρώων προσπάθησαν να εικονογραφήσουν το δικό τους εξώφυλλο.

Η χελώνα καρέτα καρέτα - Β΄ τάξη
Στο πλαίσιο των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων με θέμα «Ζώα της θάλασσας», οι 

μαθητές και οι μαθήτριες της Β΄ τάξης γνώρισαν τη θαλάσσια χελώνα καρέτα 
καρέτα την Τρίτη 24 Φεβρουαρίου. Έμαθαν για τον κύκλο ζωής της, τους 
κινδύνους που αντιμετωπίζει καθημερινά και τη σημαντικότητα της προστα-
σίας των θαλασσών μας για την καλύτερη διαβίωσή της. Τα παιδιά, αφού ενη-
μερώθηκαν αναλυτικά, άφησαν τη φαντασία τους ελεύθερη και κατασκεύα-
σαν τη δική τους χελώνα με ανακυκλώσιμα υλικά, καλλιεργώντας παράλληλα 
την οικολογική τους συνείδηση.

για περισσότερα…

Γεύση και άρωμα παράδοσης - Γ΄ τάξη
Ελιά και ελαιόλαδο, τα θεμέλια της μεσογειακής διατροφής! Στο πλαίσιο του 

μαθήματος της Μελέτης Περιβάλλοντος, οι μαθητές μας της Γ΄ τάξης έμαθαν 
περισσότερες πληροφορίες για τα ελαιόδεντρα, τα δέντρα που αφθονούν 
στη χώρα μας. Μέσα από τη συζήτηση αντιλήφθηκαν πόσο σημαντικό ρόλο 
παίζουν στην καθημερινή μας ζωή αλλά και τη σημασία τους στους μύθους 
και στις παραδόσεις από την αρχαιότητα ως τη σημερινή εποχή. Η μάθηση 
δεν έμεινε μόνο στη θεωρία! Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν 
ελαιόλαδο και ελιές, όλα βιολογικά, από τα λιόδεντρα της αυλή του Σχολείου 
μας. Έτσι, και με βιωματικό τρόπο, κατανόησαν την αξία τους στα γεύματά 
μας.

για περισσότερα…

για περισσότερα…

για περισσότερα…

Νήπια

https://www.protypa.gr/geysi-kai-aroma-paradosis-3797
https://www.protypa.gr/i-chelona-kareta-kareta-3796
https://www.protypa.gr/to-dasos-pigi-zois-3790
https://www.protypa.gr/mikroi-epistimones-peiramata-me-to-fos-kai-to-skotadi-3767
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Η αξία της εμπιστοσύνης - Δ΄ τάξη
Οι μαθητές μας της Δ΄ τάξης τη Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου συμμετείχαν 

σε μια βιωματική δραστηριότητα εμπιστοσύνης. Χωρισμένα σε ζευγάρια τα 
παιδιά μας είχαν στόχο να ολοκληρώσουν με επιτυχία το «παιχνίδι της εμπι-
στοσύνης». Το ένα παιδί είχε καλυμμένα τα μάτια του, ώστε να μη βλέπει 
τίποτα, ενώ το άλλο το καθοδηγούσε προσεκτικά στον χώρο της αυλής προ-
σέχοντας να μη χτυπήσει. Ο ένας έπρεπε να εμπιστευτεί τον άλλον και μαζί 
να φτάσουν στο τέλος της διαδρομής και να βάλουν την μπάλα στο καλάθι. 
Μέσα από αυτή τη δράση καλλιέργησαν την ενσυναίσθησή τους και κατανό-
ησαν πως με τη συνεργασία και την αλληλοβοήθεια πετυχαίνουμε τα καλύ-
τερα αποτελέσματα. 

για περισσότερα…
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